

انجمن اجماعیہ

۵- ربوہ ۲۹ اپریل - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۵- الحمد للہ نعم الحمد للہ کہ سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خصوصی دعاؤں اور حضور کی اتباع میں مخلصین جماعت کی دعاؤں کی برکت سے محرم چوہدری عبدالکرم خان صاحب شاہ کا گھر گرجھی داقت زندگی مرنی سلسلہ عالیہ احمدی مورخہ ۱۵ کو ریڈیم دارڈ میوہسپتال لاہور سے ڈسچارج ہو کر بحیرت داس آ گئے ہیں۔ اصل عارضہ (دہر کا نینس) سے تقریباً کئی طور پر فدا تعلق کے فضل سے افاقہ ہے۔ بخار سے بھی اب آرام ہے۔ دل کمزوری ابھی بہت ہے ایک کے بعد پھر لاہور جا کر معائنہ کرانے کی ہدایت ملی ہے۔ اجاب و بزورگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ فدا تعلق ان کی معجزانہ صحت یابی کو بر لحاظ سے با برکت بنائے اور ہر قسم کی کمزوری دور فرما کر صحت دین کے سلسلہ میں اپنے خرافات خوش اطہار سے ادا کر کے قابل بنائے۔ آمین (احضار خان نسیم انچارج اصلاح دارشاد مقامی)

روزنامہ لفظ The Daily ALFAZL RABWAH قیمت جلد ۵۵

۲۹ اپریل ۱۳۸۶ھ ۹ محرم ۱۳۸۶ھ ۲۶ اپریل ۱۹۶۶ء نمبر ۹۹

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہماری جماعت کو لازم ہے کہ وہی گناہت کبار کے جو صحابہ کا طرہ امتیاز تھا

اس کے بغیر وہ اس غرض کو پورا کرنے والے نہیں بن سکتے جن کیلئے میں بھیجا گیا ہوں

صحابہ کرام کی حالت کو دیکھو کہ انہوں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صحبت میں رہنے کے لئے کیا کچھ نہ کیا۔ جو کچھ انہوں نے کیا اسی طرح پر ہماری جماعت کو لازم ہے کہ وہی گناہت کبار کے جو صحابہ کرام کے بدلے اس کے وہ اصلی مقصد جس کے لئے میں بھیجا گیا ہوں پانہیں سکتے۔ کیا ہماری جماعت کو زیادہ حاجتیں اور ضرورتیں گئی ہوتی ہیں جو صحابہ نے نہ تھیں کیا تم نہیں دیکھتے کہ وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ نماز پڑھنے اور آپ کی باتیں سننے کے واسطے کیسے جڑیں تھے۔

اللہ تعالیٰ نے اس جماعت کو جو مسیح موعود کے ساتھ ہے یہ درج عطا فرمایا ہے کہ وہ صحابہ کی عبادت سے ملنے والی ہے وَاٰخِرِيْنَ مِنْهُمْ كَمَا يَلْحَقُوْا بِهِمْ مُّفْسِدُوْنَ نے مان لیا ہے کہ یہ مسیح موعود والی جماعت ہے اور یہ گویا صحابہ کی ہی جماعت ہوگی اور وہ مسیح موعود کے ساتھ نہیں۔ درحقیقت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہی ساتھ ہیں۔ کیونکہ مسیح موعود آپ ہی کے ایک جمال میں آئے گا اور تکمیل تبلیغ و اشاعت کے کام کے لئے وہ مامور ہوگا اس لئے ہمیشہ دل غم میں ڈوبتا رہتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری جماعت کو بھی صحابہ کے فضائل سے بہرہ ور کرے۔ ان میں وہ صدق و وفا و اخلاص اور اطاعت پیدا ہو جو صحابہ میں تھی۔ یہ خدا کے سوا کسی سے ڈرنے والے نہ ہوں متقی ہوں کیونکہ خدا کی محبت متقی کے ساتھ ہوتی ہے۔ (الحکم ۲۴ دسمبر ۱۹۸۶ء)

۵- جب کہ قبل ازین اطلاع شائع ہو چکی ہے محرم مرزا اعطی الرحمن صاحب ابن حضرت مرزا برکت علی صاحب لندن میں سخت بیماریں اجاب ان کی صحت کا کاروبار ملے لئے التزم سے دعائیں جاری رکھیں۔

۵- ربوہ ۲۹ اپریل گزشتہ دوروز سے یہاں دن میں صلیح جزوی طور پر اب آلودہ رہتا ہے۔ اور رات کو کئی کسی وقت خاصی تیز بارش ہو جاتی ہے۔ گزشتہ شب بھی وقفہ وقفہ سے دومتیرہ بارش ہوئی اور آج صبح کے قریب معمولی سی تالہ باری بھی ہوئی۔ آج بھی مطلع جزوی طور پر اب آلودہ ہے۔

اجتہاد کے لئے ضروری اربعہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ بنصرہ العزیز نے ارشاد فرمایا ہے کہ جو کچھ روزانہ ملاقاتوں میں کافی وقت لگ جانے کی وجہ سے سلسلہ کے دوسرے اہم کاموں کے لئے وقت بہت تھوڑا ملتا ہے اس لئے آئندہ عہد کے دن کے علاوہ منگل کو بھی ملاقاتیں نہ ہوں کریں گی۔ احباب مطلع رہیں۔ پرائیویٹ لکڑی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث

امریکہ میں تبلیغ اسلام

سکولوں - کالجوں - یونیورسٹیوں اور گرجاؤں میں تقاریر - اخبارات میں تذکرہ

۵- افراد کا تبصیر اسلام

احمدیہ مسلم مشن امریکہ کی سہ ماہی رپورٹ از اکتوبر تا دسمبر ۱۹۶۵ء

(مترجم، مکرو سید جواد علی صاحب تبلیغ امریکہ، مقیم واشنگٹن)

خدا تعالیٰ کے فضل سے امریکہ میں تبلیغ اسلام کا کام کامیابی سے جاری ہے۔ مسیحیت، متعاقباً جماعت کے ممبران کے تعاون کے ساتھ تبلیغ میں بہترین مصروف ہیں۔ اس تبلیغی جدوجہد کا مختصر سنا خاکہ تقاریر میں تفصیل کی خدمت میں پیش ہے۔

حلقہ پٹس برگ

اس حلقہ میں امریکہ مشن کے تبلیغی پنجاب مکرم عبدالرحمن خان صاحب ہنگالی مقیم ہیں۔ آپ اپنی رپورٹ میں تحریر فرماتے ہیں کہ "خدا نے عرصہ زیر رپورٹ میں ایک نہایت اعلیٰ مرتبہ تبلیغ کا برتسا جیکہ ایک کالج کے طلباء سے خطاب کرنے کا موقع ملا۔ پٹس برگ سے ۱۵۰ میل کے فاصلے پر ہینٹنگٹن کے شہر میں ایک کالج ہے اس کے مذہبیات کے پروفیسر نے فون پر بات کی اور بعد میں خط و کتابت کے ذریعہ رابطہ قائم کیا کہ کالج میں طلباء کے سامنے ایک یاد و مقصدین اسلام اور احمدیت پر تقریر کریں۔ خاکہ اور رسید جواد علی صاحب کے نام بطور مقصدین بھیجائے گئے جو انہوں نے منظور کر لئے۔ چنانچہ ہم دونوں مقررہ تاریخ پر ہینٹنگٹن گئے۔ ریلوے سٹیشن پر خود پروفیسر صاحب ہمیں لینے کے لئے آئے ہوئے تھے۔ سٹیشن سے ہمیں کالج میں پروفیسر زکلب" میں لے جایا گیا۔ دوسرے پروفیسروں سے ملا گیا۔ اس دوران میں کئی ایک پروفیسروں سے اسلام اور احمدیت کے بارے میں تبادلہ خیالات کا موقع ملا۔ اس کے بعد ہمیں ایک اور کمرے میں رہائش کے لئے لے جایا گیا جہاں پر کچھ دیر آرام کرنے کے بعد کھانے کے کمرے میں گئے جہاں پروفیسر نے طلباء کو جوڑتے۔ کھانا کھانے کے دوران کھانے کی میز پر پروفیسروں اور طلباء سے باتیں ہوتی رہیں۔ وہ سوالنامہ کرتے رہے ہم جواب دیتے رہے۔ اسی دن شام

کو سید جواد علی صاحب نے کالج ہال میں لیکچر دیا جو بہت معلومات افزا اور اسلام کے تمام اہم مسائل پر غماوی تھا۔ طلباء کے لیکچر کے خور سے سنا جو ایک گھنٹہ تک جاری رہا۔ اس کے بعد ہم مذہبیات کے پروفیسر کے گھر گئے جہاں پر چائے کا انتظام تھا۔ ایک بڑی تعداد طلباء کی یہاں بھی موجود تھی جن کے ساتھ دو تین گھنٹے تک سوال و جواب کی شکل میں گفتگو ہوتی رہی۔ اس مجلس میں ایک عرب طالب علم بھی تھا جس نے ہماری گفتگو کی بہت تعریف کی۔ دوسرے دن صبح خاکہ رکالیکچر ہوا جس کا موضوع جماعت احمدیہ تھا۔ حاضرین بہت محفوظ ہوئے کئی ایک طلباء تقریر کے نوٹ بھی لیتے رہے ہم دونوں وہاں رہے۔ اسی عرصہ میں متواتر طلباء کے ساتھ اسلام اور احمدیت پر گفتگو ہوتی رہی۔ ہمارے جانے سے پہلے کالج کے میگزین میں ایک مضمون ہمارے متعلق چھپ چکا تھا جو بہت مقصد ثابت ہوا۔

ہماری گفتگو کالج کے وائس پرنسپل سے بھی ہوئی اس کو لیکچر پیش کیا گیا جسے اس نے بڑی خوشی سے مقبول کیا۔ مذہبیات کے پروفیسر اور اس شعبے کے پانچ رج کو بھی لیکچر دیا گیا کالج سے وائس آفیسر کالج کی لائبریری کے لئے بعد میں لیکچر دیا گیا۔ لیکچر ہوا گیا کہ سیکرٹری کی تعداد میں شہادت تقسیم کے لئے جن کو طلباء نے بڑے شوق سے پڑھا۔ مختصر یہ کہ تبلیغ کا یہ ایک خاص موقع میسر آیا۔ الحمد للہ۔

یوم تبلیغ

۲۹ اکتوبر کو یوم تبلیغ

منایا گیا۔ اس دن مختلف مشنوں میں تبلیغی اجلاس منعقد کئے گئے اور ایک بڑی تعداد میں اشتہارات تقسیم کئے گئے۔

لٹریچر

کئی ایک دوستوں کو ان کی خواہش پر لٹریچر مہیا کیا گیا ان میں قابل ذکر دوست مندوہ ذہبی ہیں۔ طارق بی۔ ایک اسیٹو۔ ڈاکٹر ایلیٹرا ایم ایک مصری مسلم ڈاکٹر اور مس فیس ایم بی کی طالبہ۔ ان سب کے پہلے فون پر بازنہ ہوتی پھر ان کے کہنے پر ان کو لٹریچر بھیجا گیا۔ اسی طرح مسٹر جارجس ای جانسن۔ ایلیون کالج کے لیکچرر اور مسز سینٹن۔ ایک چرچ کے ایک پوری جن قابل ذکر ہیں۔ ان کو بھی لٹریچر بھیجا گیا۔

پریس رابطہ اور اترویلو

پاکستان اور انڈیا کے جھگڑے۔ جماعت احمدیہ اور ڈیٹن مسجد کے بارے میں تین مقامی صحافیوں سے ملاقات کی جس کے نتیجہ میں دو مضامین پاکستان پر ایک ڈیٹن مسجد پر تصویر اور دو جماعت احمدیہ پر شائع ہوئے۔ ان مضامین کی نقول دیگر اخبارات کو بھی بھیجی گئیں۔ چنانچہ جماعت احمدیہ اور کشمیر کے بارے میں شکاگو اور کینیڈا کے بعض اخباروں میں مضامین شائع ہوئے مسٹر اور مسز عبدالمنان خان خاں خاں کی طرف سے باسن کے ایک اخبار میں کشمیر پر دو مضامین چھپے۔ میسر عبد الحمید صاحب کی طرف سے لکھے ہوئے بعض مضامین ڈیٹن اور شکاگو کے بعض اخباروں میں چھپے۔

اجلاسات

مقامی لجنہ کی طرف سے ایک عشاءِ تحریحیہ گیا جس میں کئی ایک غیر مسلم بھی شریک ہوئے جن کے ساتھ اسلام پر اور احمدیت پر لیکچر دیا گیا اور لٹریچر پیش کیا گیا۔ پٹس برگ میں لجنہ کا محمد بدران کا ایک اجلاس ہوا جس میں لجنہ کی صدر صاحبہ کے ایماء پر ایک لیکچر دیا۔ اس لیکچر میں اسلامی اصولوں پر عمل کرنے اسلام کے معاشرتی پہلوؤں کو بیان کیا۔ مقررہ معاشرت کے بعض اثرات اسلامی اصولوں کے مطابق بچوں کی تربیت کرنے اور عورتوں میں تبلیغ کرنے پر زور دیا گیا۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی الم ناگ وفات کی خبر پڑنے پر جامعہ کے سارے ممبران مسجد میں جمع ہوئے۔ سید عبدالرحمن صاحب بھی کلید لہندہ کے شریفینہ لائے حضور کا جنازہ خاکہ پڑھا گیا اور اس انوشناک وفات پر زبیر ولیمز پلاس کر کے بھیجا گیا۔ اسی طرح دو دوسرے شہروں کی جماعتوں نے بھی اپنے اپنے ہاں نماز جنازہ کا انتظام کیا اور تعزیت کی تار میں مرکز میں بھیجا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے انتخاب پر تحفہ سعادت کی کمی اور جماعت کی طرف سے ریڈیویشن پاس کر کے حضور کی خدمت میں بھیجا گیا۔

ماہ رمضان

ماہ رمضان کے آخری مہینہ میں قرآن کریم کا درس دیا اور ہر رات کو تراویح کی نماز کا انتظام کیا۔ کئی ممبران کا فنی فاصلے کر کے ہفت اور سردی کے موسم میں نمازیں اور قرآن کریم کے درس میں شرکت کے لئے آئے رہے۔

اتوار کے اجلاسات و خطبات

جموعہ کے خطبات دئے جاتے رہے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ملفوظات اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے خطبات کے تراجم پر مشتمل تھے۔ اتوار کے اجلاسات میں قرآن کریم کا درس دیا جاتا رہا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر لیکچر دئے جاتے رہے۔

منتسرق

تبلیغی امور پر منتسرق ۲۸۸ خطوط

وصال حضرت فضل عمرؒ

عجیب سلسلہ دو روز گارہے آج

کہ آسمان کی طبیعت بھی پُرخبار ہے آج

یہ کون جانبِ فردوس ہو گیا مخصت

کہ کائنات کی ہر چیز دلوں گارہے آج

جسے بھی دیکھیں ہے یکسر مال کی صورت

ہے دل میں حشر بپا، رُوح بے قرار ہے آج

گلوں میں رنگ، فضاؤں میں پُرنہیں باقی

کچھ اس طرح سے لکھی رونق بہا رہے آج

چمن سے وہ گلِ رعنا چُٹا ہے لکھیں نے

کہ پھول پھول پریشاں ہے آشکبار ہے آج

طلوعِ صبح میں وہ بانگِ نہیں موجود

غروبِ شام کی تفترب سو گوارہے آج

لگی ہوئی ہے لبوں پر اگرچہ جُہرِ سکوت

رواں الم زندہ آنکھوں سے آبشار ہے آج

اگرچہ اُن پر ہزاروں کا ہے ہجوم مگر

اُداس رُبوہ کی ہر ایک رنگنا رہے آج

جدا ہوا ہے جسک گوشتِ مسیحِ زمانہ

وصالِ عاشقِ آقائے نامدار ہے آج

نریشٹے خلیدِ بریں میں ہوئے ہیں صفیبتہ

اُتہیں وہاں مرے آقا کا انتظار ہے آج

کچھ اس ادا سے اچانک وہ بلاؤ تار گیا

کہ اُس کو چھوڑنے نود موسم بہا گیا

(ڈاکٹر محمود الحسن محمودی (بن آبادی)

ایمان کی کم سے کم علامت

”ایمان کی کم سے کم علامت یہ ہونی چاہیے کہ ہر شائدان ایک لڑکا دے اور جو یہ بھی نہیں کرتا وہ گوشرم و جیا کی وجہ سے منہ سے تو نہیں کہتا کہ اِذْ هَبْ آتَتْ وَ رَبِّكَ مَقَاتِلًا اِنَّا هَلَكْنَا قَاعِدُونَ۔ اے موسیٰ! تو اور تیرا رب جاؤ اور دونوں جا کر دشمن سے جنگ کرو ہم تو اس جگہ بیٹھے رہیں گے۔ اگرچہ وہ منہ سے یہ الفاظ نہ کہے مگر اپنے عمل سے ہی کہتا ہے اور اس کے دل میں یہی ہے اور جس کے دل میں یہ بات ہو وہ مومن نہیں ہو سکتا۔“

(حضرت فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ)

(مدرسہ - وکالت دیران شریک جدید)

لٹرچر فراہم کیا گیا۔

ایک نوجوان باقاعدہ ہمارے اجلاس میں شریک ہوتا ہے۔ قرآن شریف اور اسلام کا مطالعہ کر رہا ہے۔ وہ اب اسلام کو ایک سچا مذہب تسلیم کرتا ہے۔ ایک اور خاندان کے چار افراد ایک مرتبہ تحقیق حق کی غرض سے آئے انہیں مناسب معلومات ہم پہنچائی گئیں۔ اور لٹرچر بھی فراہم کیا گیا۔

ایک مرتبہ ایک سفید فام دوست جن کی بیوی ایک ترک خاتون ہیں مسجد میں آیا اور بیان کیا کہ اخبارات کے ذریعہ یہ معلوم کر کے کہ یہاں مسجد ہے وہ اور اس کی بیوی بہت خوش ہوئے۔ انہیں احمدیت یعنی حقیقی اسلام پر لکھنے کے لئے دیا گیا۔

ایک ایئر فورس کے افسر سے ہم اور عیاشی مذہب کے بارے میں دیکھنا بنا دیکھا ہوا تھا۔ اس وقت نے بائبل کے حوالہ جات اپنی ٹوٹا ہوا درج کئے اور بعد میں مزید گفتگو جاری رکھنے پر آمادگی کا اظہار کیا۔

ہائی سکول میں لیکچر

بیرکریک ہائی سکول میں جس میں ۲۲۰ سے زائد طلبہ تھے، ہم نے لیکچر دئے گئے۔ تقریباً چھ گھنٹے تک ہر کلاس کو باری باری خطاب کیا گیا اور ان کے سوالات کے جوابات دیئے۔ دوسرے روز ایک لڑکی کی طرف سے مندرجہ ذیل خط وصول ہوا۔

”جناب من!

میں بیو ہائی سکول کی طالبہ ہوں، میں سوشیا لوجی کلاس کے تیسرے پیریڈ میں تھی جبکہ میں نے آپ سے اسلام کے متعلق لیکچر سنا۔ ان کلاسوں میں ہمیں مختلف لیکچروں سے مختلف امور پر لیکچر سننے کا اتفاق ہوا ہے اب تک میں نے جتنے لیکچر سنے آپ کا لیکچر سب سے اچھے تھا۔ چونکہ میں کیتھولک ہوں مجھے آپ کے مذہب کے مطالعہ کا کبھی اتفاق نہیں ہوا۔ اگرچہ میں آپ کی ہر بات کو سمجھ نہیں سکی جس کی وجہ یہ ہے کہ میری مذہبی تعلیم آپ کے مذہب سے الگ قسم کی ہے تاہم میں ذاتی طور پر اس فقورے سے وقت کے ساتھ جو میں نے آپ کے ساتھ گزارا شکریہ ادا کرتی ہوں۔“

(باقی)

اجلاسوں کو لکھ گئے۔ جماعتی لحاظ سے کمزور ممبران کے گھروں میں جا کر ان سے ملاقاتیں کی گئیں۔ پاکستان ریلیف فنڈ میں حصہ لینے کی تحریک کی گئی۔ ریویو آف ریلیف فنڈ کے دو نمبر ادارے بنائے گئے۔ ہر منگلی کوستان کو ایم پڑھنے کی کلاسیں لگائی گئیں۔

عزیز میجر عبدالحمید صاحب اپنی رپورٹ میں تحریر فرماتے ہیں:-

تربیتی اجلاس

ہر آٹو کو باقاعدہ تربیتی اجلاس ہوتا ہے جس میں علاوہ احمدی ممبروں کے غیر مسلم احباب بھی شرکت فرماتے ہیں اور باقاعدہ درس قرآن دیا جاتا ہے۔

جمعہ:-

نماز جمعہ باقاعدگی سے ادا ہوتی رہی۔

کلاسز

ہر سو ماہر کو کلاسز منعقد ہوتی رہیں جن میں قاعدہ بصرنا القرآن پڑھایا جاتا ہے۔ ان کلاسز میں نماز کے سبق بھی دئے جاتے ہیں۔

بچہ امداد اللہ کے اجلاس ہفتہ میں ایک بار ہوتے ہیں۔

ایک سفید فام عیاشی تاجر نے مسجد کو تحیوریت کھڑی (مذہب) تحفہ دیا۔ اللہ تعالیٰ اسے جزائے خیر دے۔ آمین۔ بیٹوں فون کے ذریعہ بھی بہت سے لوگوں کو تبلیغ حق کی گئی۔

استفسارات

جب سے مسجد تعمیر ہوئی ہے اور مسجد میں ٹیلی فون لگا ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے استفسارات کا سلسلہ بڑھ گیا ہے۔ ایک مرتبہ ایک سفید فام دوست نے دریافت کیا کہ کیا سفید فام لوگ ہماری نمازوں اور اجلاس میں شریک ہو سکتے ہیں۔ انہیں مشیت میں جواب دیا گیا۔ بلکہ کم موومنٹ کی وجہ سے سفید فام لوگوں کو ہمارے مشن اور مسجد میں آنے سے کافی حجاب رہتا ہے یہاں کے تیسرے و باشندوں سے سفید فام لوگوں کے دلوں میں صدیوں سے منافرت چلی آتی ہے اس وجہ سے وہ لوگ اس طرف بہت کم توجہ کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہی کوئی غیر معمولی سامان پیدا کر دے تاکہ سچائی کے طالب کشاں کشاں اسلام کی طرف چلے آئیں۔ آمین۔

روس کیتھولک فرقہ کے بعض طاہم ہماری مسجد میں اسلام کے متعلق معلومات حاصل کرنے کے لئے آئے۔ انہیں نہ صرف ان کے سوالات کے جوابات دئے گئے بلکہ مزید معلومات بھی ہم پہنچائی گئیں اور مناسب

جسٹ آف دے ٹائمز میں نوبل کی صحیح انتہائی فری

کتاب تاریخ احمدیت سہم ششم کشمیر کی تحریک آزادی کا بہترین مرتبہ

ہفت روزہ انصاف لاہور نے تاریخ احمدیت جلد ششم روبرو تبصرہ شائع کیا ہے۔ وہ درج ذیل کیا جاتا ہے:-

جماعت احمدیہ کے تیسرے سربراہ مرزا بشیر الدین محمود احمد جو پچھلے سال وفات پاتے تھے وہ بھی دہشتا ہونے کے علاوہ عظیم سیاست دان بھی تھے۔ چنانچہ چوہدری غلام عباس خان سابق صدر جموں و کشمیر مسلم کانفرنس نے اپنی خود نوشتہ سوانح حیات کے ایک باب میں لکھا تھا کہ میں نے مذہب مولانا ابراہیم خاں آزاد سے سیکھا جن سے میرا سیاسی اختلاف ہے اور میں نے سیاست مرزا بشیر الدین محمود سے سیکھی جن سے میرا مذہبی اختلاف ہے۔ تاریخ احمدیت جلد ششم کے نام سے ظاہر ہے کہ یہ کتاب اس جماعت کی مذہبی سرگرمیوں کی تفصیل ہوگی لیکن اس کے اداران لائے سے پتہ چلتا ہے کہ یہ مسلمانانہ غیر منقسم منہ اور پھر مسلمانانہ جموں و کشمیر کی تحریک آزادی کا بہترین مرتبہ ہے۔ مرزا صاحب نے آدھے وقت میں جب کہ بہت سے مسلمان لیڈروں کی انکھیں کانگریس کے خوشامیاد ہر دوپ سے چکا چوند ہوتی تھیں مسلمانانہ منہ کی صحیح رہنمائی اور ترقی جانی کی اور ان کو ہندوؤں کی تبت اور عزائم سے بردقت آگاہ کیا۔ اس کے بعد آپ نے تحریک آزادی کشمیر کی ۱۹۳۱ء سے قبل ہی مدافع بیل ڈالی۔ اس کتاب کا مطالعہ سیاست کشمیر کے ہر طالب علم کے لئے انتہائی فروری ہے۔ اس کے مطالعہ سے بہت ہی دلچسپ اور اہم معلومات حاصل ہوتی ہیں۔ مثال کے طور پر ۱۹۳۵ء میں جب چوہدری عباس کو مسلم کانفرنس کا صدر بنایا گیا اور ان کا فقیدانہ مثال دہلی جلسوں نکالا گیا تو مجلس استقبالیہ کے صدر نے چوہدری غلام نبی کلکٹا والی اور تھے اور وہاں کارکنوں کی دو دو زبان قادیان سے ہنر آتی تھیں۔ ۱۹۳۲ء میں شہر کشمیر شیخ محمد عبداللہ نے کشمیری حبیب اللہ خان پاکستان میں مرزا صاحب مرحوم سے ملاقات کرنی تھی تو شیخ صاحب کو یاد رکھنے کے کار میں لاکھوں روپے ڈال کر ریاست کی حدود سے باہر نکل گیا۔ کتاب میں علامہ اقبال مرحوم شہر کشمیر شیخ محمد عبداللہ سردار گہر رحمان عبداللہ خاں اور چوہدری غلام عباس وغیرہ دعاؤں کے بعض تاریخی اور علمی اہمیت

کے خطوط بھی شامل ہیں۔ بعض تاریخی نوٹ گراں بھی دئے گئے ہیں۔ عرفیہ کے کتاب کشمیر کی تحریک آزادی سے متعلق مولانا کا ایک بیٹن بہانہ ہے اور ان مولانا کے بغیر کشمیر کی سیاسی تاریخ کا کوئی بھی طالب علم اپنے علم... کو مکمل نہیں قرار دے سکتا۔ قیام پاکستان کے فوراً بعد آڈاک کشمیر حکومت کی انتہائی تشکیل میں بھی مرزا صاحب کا ہاتھ تھا۔ میں نے تصدیق پر وہ فیسر محمد اسحاق قریشی کے ایک بیان سے ہوتی ہے جو اس کتاب میں چھپا ہے۔ قریشی صاحب نے لکھا ہے کہ میں نے چوہدری جسید اللہ خان مرحوم سہ ماہیہ ہند مسلم کانفرنس کی صحبت میں معاملات کشمیر کے بارے میں ۱۹۲۹ء میں مرحوم بیات علی خان سے ملاقاتیں کیں تو انہوں نے ہمیں مرزا صاحب سے ملنے کا مشورہ دیا۔ فرخان بلین جس نے کشمیر کی جنگ آزادی میں جو نمایاں کارنامے سر انجام دئے ان کا بھی ذکر ہے اور اس کی توصیف میں اس وقت کے پاکستان آدمی کے لئے کونڈر اچیف جنرل ایسے کا ایک تو بیسی خط بھی شائع ہوا ہے۔

مولانا سے ہمیں کس سے بھی ہوا ہے مثلاً عبداللہ خاں قریشی سال ایڈیٹر ترحان کشمیر کو کسے جنگ ایڈیٹر پٹانہ ظاہر کیا گیا ہے حالانکہ پٹانہ جموں رحال سیانکوٹ کے ایڈیٹر پٹیل سے نشی معراج الدین احمد ہیں۔ اسی طرح ایک نہیں دو جنگ شیخ عبداللہ ایڈوکیٹ آف جموں رحال ایڈوکیٹ مظفر آباد کے نام کے ساتھ موجودہ صدر آڈاک کشمیر حکومت لکھی گیا ہے حالانکہ آڈاک حکومت کے صدر عبداللہ خاں ہیں نہ کہ شیخ عبداللہ لیکن فاضل مولانا نے دونوں کو ایک بنا ڈالا ہے۔ بہرحال غلطیوں کے کتاب کی انادیت کم نہیں ہوتی۔

(انصاف لاہور ہند)

(۱۷ اپریل ۱۹۶۶ء)

صحبت صالحین

انسانی نفس کی اصلاح کے لئے صحبت صالح کا میسر آنا نہایت فروری ہے۔ قرآن کریم نے کونوا مع الصادقین کی تاکید فرمائی ہے۔ جہاں بری صحبت ان کی تباہی کا موجب بن جاتی ہے۔ وہاں پند منٹ کی نیک صحبت ان کی بین حیرت آمیز روحانی ترقی پیدا کر دیتی ہے۔

حضرت پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے صحبت صالح اور صحبت طالح کی مثال یوں بیان فرمائی ہے:-

رَأَتْ مَثَلًا الْجَلْبِشِ الصَّالِحِ وَالْجَلْبِشِ السَّوِّءِ كَمَا مِلَّ الْمِسْلِكُ وَتَأْرِيحَ الْكَبِيرِ فَمَا مِلَّ الْمِسْلِكُ إِمَّا أَنْ يَجْذِبَكَ وَإِمَّا أَنْ تَنْتَقِمَ مِنْهُ وَإِمَّا أَنْ تَجِدَ مِنْهُ رِيحًا طَيِّبَةً وَنَافِحًا الْكَبِيرَ إِمَّا أَنْ يَحْدُوقَ تِيَابَكَ وَإِمَّا أَنْ تَجِدَ مِنْهُ رِيحًا خَبِيثَةً (ربیع الثانی)

یعنی نیک مائتھی کی مثال ایک خوشبو بردار شخص کی ہے۔ اور برے ام نشین کی مثال ایک بھٹی دھونکنے والے کی۔ خوشبو دے سے محبت یا قیمت خوشبو لے کر۔ یا ویسے ہی اس سے عمدہ بو آئے گی اور بھٹی دھونکنے والا یا کپڑے جلائے گا یا بدبو پہنچائے گا۔

حضرت مسیح پاک علیہ السلام نے فرمایا ہے:-
"جو شخص بد نصیبت کو نہیں چھوڑتا۔ جو اس پر بد اثر ڈالتا ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔"
(نشی ذریعہ)
(شعبہ تربیت خدام الاحمدیہ مرکویہ)

درخواستہ دعا

- ۱- میرا لڑکا محمد رشید شاہ بعد ازہ نماز بیماری سے تیز میرے بھائی مرحوم کا ڈاؤنر و سیم احمد عمر پچھلے سال بعد ازہ نماز تھکا سخت بیمار ہے۔ درخواست دعا ہے۔
(محمد ابراہیم سکرکی مال جماعت احمدیہ پورٹ کاندھلہ منڈی ضلع شیخوپورہ)
- ۲- میرے بیٹے محمد میرزا فاضل صاحب تھکا کاؤں ڈھاکہ بوجہ بلڈ پریشر بیمار ہیں (قریشی محمد صادق تیج گاؤں ڈھاکہ مشرقی پاکستان)
- ۳- میرا چھوٹا بھائی عزیز محمد ارشدان دون شہید بیمار ہے۔ (محمد الطاف ترمیز لاہور)
- ۴- میں بوجہ خرابی صحت اور مقدمات کے تکلیف میں مبتلا ہوں۔ (ایم۔ ایس خالد۔ منٹل پورہ۔ لاہور)
- ۵- میرے والد محترم چند ماہ سے بیمار پٹیل آ رہے ہیں (عبدالرزاق گوٹھ چوہدری حبیب اللہ ضلع جہڑ پور سندھ)
- ۶- میرے والد شیخ نذیر احمد صاحب سہگل احمدی بہت عمر سے بیمار پٹیل آ رہے ہیں۔ (بشیر احمد سہگل ڈھاکہ)
- ۷- میری بیٹی خالدہ بچہ سوادہ سال کا ایک باڑو جلی گیا ہے۔ جس کی وجہ سے اسے بہت تکلیف ہے (ماسٹر عبدالکریم دارالرحمت وسطی راولہ)
- ۸- بزرگان سلسلہ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو صحت عطا فرمائے۔

دعاے مغفرت

میرے چچا زاد بھائی بکرم چوہدری سعید احمد صاحب بزرگوارات چک ۷۱ چوہدری دہلی ضلع مورخہ ۱۷ اپریل بروز جمعرات وفات پاتے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون مرحومین ماہ سے بیمار جلی آ رہی تھیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور پستانگان کو اس صدمہ عظیمہ کے برداشت کرنے کی توفیق دے اور اور ان کا صفا ونا صبر فرمائے۔ آمین اللهم آمین
(بشیر احمد مظفر کارنل فضل عمر پور سہگل راولہ)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا اجاب جماعت کے نام ایک اہم پیغام

اجاب اس سال اپنا چندہ دوگنا کر دیں تاکہ وقف جدید کا بجٹ چھ لاکھ تک پہنچ جائے

محترم صاحبزادہ عمر ظاہر احمد صاحب ناظم وقف جدید

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے جماعت کے اجاب کے نام وقف جدید کے متعلق جو پیغام ارشاد فرمایا ہے اس کا ایک اقتباس الفضل مورخہ ۲۳ اپریل ۱۹۶۶ء میں شائع کروا دیا گیا ہے جس پر ایدہ اللہ کی یہ شدید خواہش ہے کہ اجاب اپنا چندہ اس سال دوگنا کر دیں تاکہ وقف جدید کا بجٹ چھ لاکھ تک پہنچ جائے۔ حضور کے اس پیغام کے پیش نظر مخلصین جماعت کے خطوط آنا شروع ہو گئے ہیں۔ بلکہ وہ آدھی گھنٹہ ساٹھ ساٹھ فرما رہے ہیں۔

امرار کرام اور صدر صاحبان سے ضروری گزارش ہے کہ حضور کے اس فرمان کو اجاب جماعت تک جلد سے جلد پہنچانے کی کوشش فرمائیں۔ جماعتوں میں کوئی ایسا شخص نہ رہے جو اس تحریک میں مثل علی نہ ہو۔ یہ فصل کی برداشت کے ایام ہیں اس لئے زمیندار طبقہ کے اجاب باسانی اپنا ذہل چندہ یکمشت ادا کر سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے رزق میں برکت دے اور خدمت دین کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

خانکار مرزا ظاہر احمد
ناظم وقف جدید

ضروری اعلان

جدیدی رشید احمد صاحب راشد
مارکن دفتر مجلس خدام الاممہ مرکزیہ
مورخہ ۲۲ اپریل ۱۹۶۶ء سے دفتر سے
غیر حاضر ہیں۔ ان کی رخصت منظوری نہیں
ہوئی۔ لہذا دفتر سے حاضر ہو جائیں

(مجلس خدام الاممہ مرکزیہ)

صدر جان کے مشیر صدیقی سے ملیں گے

ملائی ۱۶۹ اپریل۔ صدر جان کے
سائنسی مشیر ڈاکٹر ڈی ڈی الیف پورنگ نے
جو آج کل پاکستان کے دورہ پر آئے تھے
ہیں۔ کل صدر ایوب کے سائنسی مشیر
پروفیسر عبدالسلام کے ساتھ دوسپہر کا
کھانا کھایا۔ اس موقع پر پاکستان کے سائنسی
تحقیقات کی کونسل کے مقصد اور ان
بھی موجود تھے۔ ڈاکٹر پورنگ مرکزیہ کا
سے کل ملاقات کریں گے وہ ہفتہ کو سوات جائیں
گے جہاں وہ صدر ایوب سے ملاقات کریں۔

بھارت کو مقبوضہ کشمیر کے عوام پر مظالم ختم کر دینے چاہئیں

اندر گاڑھی تن زخم کشمیر پر تعطل ختم کرتے ہیں پہل کریں

نئی دہلی ۲۹ اپریل۔ بھارت کے سرحدی لڈر مر رہے پر کاش زبان نے کہا
ہے کہ بھارت کی وزیر اعظم منرا انڈرا گاڑھی کو کشمیر کا تعطل ختم کرنے کے
لئے پاکستان اور بھارت کے درمیان بات چیت کا انتظام کرنا چاہیے۔ انہوں نے
بھارت کے ممتاز اخبار سبھان نامہ میں سے ایک مضمون لکھا ہے جس میں کہا
گیا ہے کہ بھارت مقبوضہ کشمیر کے

عوام پر جو ظلم کر رہا ہے اسے ختم
کیا جائے۔ اور کشمیر کے ممتاز سیاسی
رہنماؤں کو سزا کی جائے۔ کیونکہ کشمیر
پر ظلم و ستم بھارت کا دقارہ کر گیا ہے
سرحدی ایڈرنے اپنے مضمون
میں مزید کہا ہے کہ گزشتہ ۱۸ سال
سے مسلسل کشمیر پر تعطل کا شکار ہے۔
اس کے باعث پاکستان اور بھارت
میں اختلافات پیدا ہوئے اور گزشتہ
سال کی جنگ بھی اسی سبب کے باعث
ہوئی تھی۔

پاکستان نے پورا فائدہ
اٹھا یا ہے اور بین الاقوامی حلقوں
کیا وہ اپنا موقف بہتر طور پر پیش کرنے
میں کامیاب رہا ہے۔ بعض ارکان
نے مدعی حکومت کے رد میں بھی
اعتراض کیا اور کہا کہ وہ بھارت کے
صحیح موقف کو بھی اہمیت
نہیں دیتی

ہم پاکستان سے سیکورٹی کے علاقے خالی کرانیں گے

پارلیمنٹ میں بھارتی حکومت پر مخالف ارکان کی نکتہ چینی

نئی دہلی ۲۹ اپریل۔ پارلیمنٹ میں وزیر دفاع سر سون نے
بھارت سے جو تین علاقے خالی کرے ہیں وہ پاکستان سے واپس لے جائیں گے انہوں
نے کل پارلیمنٹ میں اعلان کیا کہ اگرچہ ہم نے یہ علاقے خالی کرے ہیں لیکن اس کا مطلب
یہ نہیں کہ ہم نے ان پر اپنا دعوئی ترک کر دیا ہے اور انہیں واپس نہیں لیا جائے گا۔

پاکستان سے بات چیت کرنے کی
برایت کی لیکن پاکستان حکام نے کوئی
مثبت اقدام کرنے سے انکار کر دیا
سر سون نے کہا کہ ہمارے پاس
دفعہ کشمیر میں موجود ہیں کیونکہ یہ
علاقے ہمارے ہیں اور ان میں اب
تک سرحد بندی کی کٹناٹ دیکھے
جاسکتے ہیں۔ اس پر صدر یونان کی زبرد
ہنگامہ ہوا۔ اور متعدد ارکان نے یک
دست وزیر دفاع پر سوالوں کی بجھاؤ
کر دی۔ انھوں نے پوچھا کہ جب یہ
علاقے ہر لحاظ سے بھارت کے ہیں تو
انہیں کیوں خالی کیا گیا

پارلیمنٹ کے ایوان زیریں میں متحدہ
سوشلسٹ پارٹی کے تین ارکان کے
سوالات کے جواب میں تقریر کر رہے
تھے۔ سر سون نے کہا کہ ہمارے
پاس واضح ثبوت موجود ہیں کہ تینوں
علاقے بھارت کے ہیں یہی ۱۹۵۳ء
میں پہلی مرتبہ پاکستان کی غلطیوں
کی اطلاع ملی ۱۹۵۶ء اور پھر ۱۹۶۲ء
میں پاکستان کی خلاف ورزیوں جاری رہیں۔
اس دوران ان دونوں ملکوں میں بات چیت
جاری رہی اور جاری ہوئی ہے پاکستان
دونوں کی گشت کی مخالفت کی
لیکن پاکستان نے مداخلت جاری رکھی
اور سب سے جان بچا رہیں کیا۔

چنانچہ اس بار سے اس اقدام متحدہ
کو صورت حال سے مطلع کیا گیا۔ اور اس
کی برایت پر مشرک نگرانی اور صورت حال
کا موقع پر جائزہ لینے کی تجویز حزبین نے
منظور کر لی۔ لیکن پاکستان کی گزشتہ
اس تجویز کو بھی ناکام بنا دیا۔ جمہور کو اس
نے اپنے یا ان مشنر متعین کر بھی حکومت